

## ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Πρακτικά συνεδρίας του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου που έγινε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Γενικού Λογιστηρίου την Πέμπτη , 16 Μαρτίου 2023 και ώρα 10:00 π.μ.

**Παρόντες:** κος Ανδρέας Σοφοκλέους, Διευθυντής Λογιστικών Υπηρεσιών - Πρόεδρος  
κος Γρηγόρης Κυριακίδης, Λογιστής  
κα Μαρία Χρυσοστόμου, Ανώτερη Λειτουργός Γεν. Λογιστηρίου  
κα Μαρία Μονογιού, Ανώτερη Επιθεωρήτρια Λογαριασμών

} Μέλη Συμβουλίου

**Απών:** κος Ανδρέας Βασιλείου, Λογιστής (άδεια ασθενείας)

**Αν. Γραμματέας:** κα Ελπινίκη Φιλίππου

**A. 13.25.050.010.013.015.002.001** Υποβολή Έκθεσης Αξιολόγησης για τον διαγωνισμό ΓΛ 01/2023 για την προμήθεια Ασβεστολιθικού Τσιμέντου ΠΟΡΤΛΑΝΤ και Λευκού Τσιμέντου

Αφού ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Προσφορών κος Ανδρέας Σοφοκλέους καλωσόρισε τα Μέλη του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας (ΓΛΤΔ), μελετήθηκε η σχετική με το πιο πάνω θέμα Έκθεση Αξιολόγησης που υποβλήθηκε με την επιστολή με αρ. φακ. 13.25.050.010.013.015.002.001, ημερ. 07/03/2023.

2. Ακολούθως ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην κα Βέρα Τρύφωνος, Συντονίστρια της Επιτροπής Αξιολόγησης, η οποία μετά από σύντομη αναφορά στο ιστορικό του διαγωνισμού, ανέφερε ότι το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, ως Συντονιστική Αναθέτουσα Αρχή, μέσω του παρόντος Ανοικτού διαγωνισμού στοχεύει στο να επιλέξει προμηθευτές με τους οποίους θα συνάψει Συμφωνίες Πλαίσιο για την προμήθεια δύο ειδών τσιμέντου, ήτοι Ασβεστολιθικού Τσιμέντου Πορτλαντ και Λευκού Τσιμέντου.

3. Κατά την αποσφράγιση των προσφορών, σημείωσε η κα Τρύφωνος, διαπιστώθηκε ότι καμία προσφορά δεν είχε υποβληθεί για το συγκεκριμένο διαγωνισμό και ως εκ τούτου η Επιτροπή Αξιολόγησης εισηγείται στο Συμβούλιο την ακύρωση του.

4. Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του Συμβουλίου Προσφορών ζήτησαν διευκρινίσεις από την κα Τρύφωνος, όσον αφορά τους λόγους για τους οποίους δεν υπήρξε ενδιαφέρον από κανένα οικονομικό φορέα για υποβολή προσφοράς. Απαντώντας η κα Τρύφωνος ανέφερε ότι τόσο από τις επαφές που έγιναν με εταιρείες που εισάγουν στην Κύπρο τα δύο προϊόντα, όσο και με οικονομικό φορέα που υπέβαλε προσφορά σε προηγούμενο διαγωνισμό, διαφάνηκε ότι μόνο το Τσιμεντοποιείο Βασιλικού ως ο μοναδικός κατασκευαστής τσιμέντου στην Κύπρο έχει τη δυνατότητα να εξυπηρετεί την επιτόπια αγορά, προσφέροντας τα εν λόγω προϊόντα σε πολύ χαμηλότερες τιμές έναντι των υπολοίπων.

5. Μετά από τις εξηγήσεις που δόθηκαν από την κα Τρύφωνος και την αποχώρηση της, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛΤΔ, κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων αποφάσισε ομόφωνα να υιοθετήσει την εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης για ακύρωση του Διαγωνισμού ΓΛ 01/2023 σύμφωνα με τον Κανονισμό 34(5)(α) των ΚΔΠ 201/2007 βάσει του οποίου «... ακύρωση διαγωνισμού δύναται να αποφασιστεί ...«όταν καμία προσφορά ή πρόταση δεν υποβάλλεται για το συγκεκριμένο διαγωνισμό εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας...».

6. Στη συνεδρία παρευρέθηκε η κα Βέρα Τρύφωνος, συντονίστρια της Επιτροπής Αξιολόγησης, η οποία αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη λήψη απόφασης.

Χρήση της διαδικασίας με διαπραγμάτευση, χωρίς δημοσίευση προκήρυξης με σκοπό τη σύναψη Συμφωνίας Πλαίσιο, για την προμήθεια Ασβεστολιθικού Τσιμέντου ΠΟΡΤΛΑΝΤ και Λευκού Τσιμέντου

7. Ακολούθως το Συμβούλιο Προσφορών μελέτησε τη σχετική με το πιο πάνω θέμα επιστολή με αρ. φακ. 13.25.050.010.013.016.001 ημερ. 07/03/2023.

8. Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου έδωσε ξανά το λόγο στην κα Τρύφωνος, εκπρόσωπο της Συντονιστικής Αναθέτουσας Αρχής, η οποία ανέφερε ότι με την ολοκλήρωση της τελευταίας Συμφωνίας Πλαίσιο ΓΛ13/2018 για την προμήθεια των δύο ειδών τσιμέντου στις 26/2/2023 και δεδομένου ότι δεν υποβλήθηκε καμία προσφορά ύστερα από την προκήρυξη με ανοικτή διαδικασία του διαγωνισμού ΓΛ 01/2023, όπως αναφέρεται πιο πάνω στο θέμα Α, υφίσταται άμεση ανάγκη για προσφυγή στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση σύμφωνα με το άρθρο 29(2)(α) του Ν.73(Ι)/2016.

9. Στην εν λόγω διαδικασία, είπε η κα Τρύφωνος, θα κληθεί να συμμετάσχει, για τους λόγους που αναφέρθηκαν και στην παρουσίαση του προηγούμενου θέματος Α πιο πάνω, το Τσιμεντοποιείο Βασιλικού.

10. Η νέα αυτή Συμφωνία, σημείωσε η κα Τρύφωνος, θα έχει ως στόχο την κάλυψη των αναγκών του Δημοσίου και του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα για περίοδο τριών (3) χρόνων, με δικαίωμα επέκτασης για ακόμα ένα (1) χρόνο. Σύμφωνα και με τα τελευταία στατιστικά στοιχεία του έτους 2022, συνέχισε η κα Τρύφωνος, η συνολική δαπάνη ανήλθε στα €120.000,00, οπότε η εκτιμώμενη ετήσια δαπάνη για τα δύο είδη Τσιμέντου για το έτος 2023 αναμένεται ότι θα υπερβεί το εν λόγω ποσό. Συγκεκριμένα, ανέφερε η κα Τρύφωνος, η συνολική δαπάνη κατά τα προηγούμενα χρόνια για τα είδη αυτά υπερέβαινε τα €170.000,00 ευρώ όμως μετά την έναρξη της πανδημίας το 2020 το ποσό αυτό μειώθηκε δραματικά και τώρα βρίσκεται και πάλι σε ανοδική πορεία.

11. Σε σχετική ερώτηση του Προέδρου και των Μελών του Συμβουλίου όσον αφορά την διαπραγμάτευση της τιμής, η κα Τρύφωνος ανέφερε ότι παρά το γεγονός ότι η νέα Συμφωνία θα υπογραφεί για τρία (3) χρόνια, εντούτοις η Συντονιστική Αναθέτουσα Αρχή θα έχει το δικαίωμα για διαπραγμάτευση της τιμής κάθε δωδεκάμηνο. Τελειώνοντας η κα Τρύφωνος ανέφερε ότι όσον αφορά τους όρους διαπραγμάτευσης, αυτοί θα αποτελούν ουσιαστικά τους όρους και τις προδιαγραφές της προηγούμενης Συμφωνίας Πλαίσιο ΓΛ13/20218 με τις ακόλουθες τροποποιήσεις:

- Καθορισμός τιμής ανάθεσης ανά είδος, για τους πρώτους 12 μήνες.
- Βελτίωση ή προσθήκη νέων όρων προς επίλυση τυχόν προβλημάτων που προκλήθηκαν κατά την προηγούμενη Συμφωνία Πλαίσιο και ήταν ετεροβαρείς προς τον Ανάδοχο.

12. Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του Συμβουλίου Προσφορών πριν την αποχώρηση της κας Τρύφωνος τόνισαν την αναγκαιότητα η Συντονιστική Αναθέτουσα Αρχή να γνωρίζει τις αλλαγές που επισυμβαίνουν στην Κυπριακή αγορά σε σχέση με την ένταξη νέων Οικονομικών Φορέων αναφορικά με τα υπό διαπραγμάτευση προϊόντα και να έχει το δικαίωμα προκήρυξης Ανοικτού διαγωνισμού το συντομότερο δυνατό, μειώνοντας τη διάρκεια ισχύος της Συμφωνίας Πλαίσιο που θα υπογραφεί. Ως εκ τούτου εισηγήθηκαν όπως η νέα Συμφωνία Πλαίσιο υπογραφεί για δύο (2) χρόνια με δικαίωμα επέκτασης για ακόμα δύο (2) δωδεκάμηνα (2 + 1 + 1).

13. Μετά και από τις εξηγήσεις που δόθηκαν από την κα Τρύφωνος και την αποχώρηση της, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛτΔ, κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων αποφάσισε ομόφωνα να εγκρίνει την εισήγηση της Αναθέτουσας Αρχής για έναρξη της διαδικασίας διαπραγμάτευσης με το ΤΣΙΜΕΝΤΟΠΟΙΕΙΟ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, σύμφωνα με το άρθρο 29(2)(α) του Ν.73(Ι)/2016 με πρόθεση η νέα Συμφωνία Πλαίσιο να υπογραφεί για δύο (2) χρόνια με δικαίωμα επέκτασης για ακόμα δύο (2) δωδεκάμηνα (2 + 1 + 1).

14. Στη συνεδρία παρευρέθηκε η κα Βαρβάρα Τρύφωνος, εκ μέρους της Συντονιστικής Αναθέτουσας Αρχής, η οποία αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη λήψη απόφασης.



15. Στη συνέχεια το Συμβούλιο Προσφορών μελέτησε τη σχετική με το πιο πάνω θέμα Έκθεση Αξιολόγησης που υποβλήθηκε με την επιστολή με αρ. φακ. 13.25.050.010.006.003.002 ημερ. 24/02/2023.
16. Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου έδωσε το λόγο στον κ. Ανδρέα Ζαβρό, Συντονιστή της Επιτροπής Αξιολόγησης, ο οποίος αφού έκανε μια σύντομη αναφορά στο ιστορικό του εν λόγω διαγωνισμού Γ.Λ. 12/2019, ανέφερε ότι με βάση το Άρθρο 5, παράγραφο 2 σημείο 4 των εγγράφων, οι Προμηθευτές, δύνανται οποιαδήποτε στιγμή κατά τη διάρκεια ισχύος της εν λόγω Συμφωνίας Πλαίσιο, να ζητήσουν από τη Συντονιστική Αναθέτουσα Αρχή την αντικατάσταση ή/και προσθήκη κατασκευαστών των προϊόντων της Συμφωνίας.
17. Σύμφωνα με τις πρόνοιες της πιο πάνω παραγράφου, συνέχισε ο κ. Ζαβρός, ο επιτυχών προσφέρων Μιχαήλ Αποστολίδης και Σία Λτδ, υπέβαλε με ηλεκτρονικό μήνυμα ημερομηνίας 18/01/2023 προς αξιολόγηση και έγκριση Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης με το πρότυπο CYS EN545:2010 από τον Οργανισμό TUV NORD, του ήδη εγκεκριμένου κατασκευαστή εξαρτημάτων LIAONING EVER FORMING TECH CO. LTD με σκοπό την διεύρυνση του εύρους διαμετρημάτων των εξαρτημάτων που δικαιούται να προσφέρει.
18. Όπως ανέφερε ο κ. Ζαβρός, ο εν λόγω κατασκευαστής έχει ήδη αξιολογηθεί και εγκριθεί κατά την αρχική αξιολόγηση της Συμφωνίας Πλαίσιο προσκομίζοντας το εν λόγω πιστοποιητικό από τον Οργανισμό BUREAU VERITAS για διαμετρήματα εξαρτημάτων από DN80 mm μέχρι DN2600 mm. Με την υποβολή του πιο πάνω πιστοποιητικού συμμόρφωσης από άλλο Οργανισμό (TUV NORD), ο εν λόγω προσφέρων Μιχαήλ Αποστολίδης και Σία Λτδ, θα μπορεί να καλύπτει εύρος διαμετρημάτων για εξαρτήματα από DN50 mm μέχρι DN2600 mm αφού η ισχύς των δύο πιστοποιητικών θα συντρέχει.
19. Δεδομένης της σημαντικότητας του Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης, σημείωσε ο κ. Ζαβρός, η Επιτροπή Αξιολόγησης αποφάσισε να προχωρήσει στον επανέλεγχο της αυθεντικότητας και ισχύος τόσο του αρχικού πιστοποιητικού όσο και του νέου που υποβλήθηκε ζητώντας με ηλεκτρονικά μηνύματα της ημερομηνίας 20/01/2023 και 20/02/2023 επιβεβαίωση από τους Οργανισμούς TUV NORD και BUREAU VERITAS, οι οποίοι σε απαντήσεις τους επίσης με ηλεκτρονικά μηνύματα ημερομηνίας 01/02/2023 και 21/02/2023 αντίστοιχα, επιβεβαίωσαν την ισχύ και αυθεντικότητα των πιστοποιητικών.
20. Πριν την αποχώρηση του ο κ. Ζαβρός ενημέρωσε το Συμβούλιο ότι στις σελίδες τρία (3), τέσσερα (4) και πέντε (5) της Έκθεσης Αξιολόγησης, στη δήλωση ευσυνειδήτης και αμερόληπτης εκτέλεσης καθηκόντων των μελών της Επιτροπής Αξιολόγησης, εκ παραδρομής στην ημερομηνία υπογραφής γράφτηκε 17/02/2023 αντί 20/01/2023 και ζήτησε όπως προχωρήσει στη διόρθωση του.
21. Μετά και τις εξηγήσεις που δόθηκαν από τον κ. Ζαβρό και την αποχώρηση του, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛτΔ, κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων αποφάσισε ομόφωνα να υιοθετήσει την εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης για έγκριση του κατασκευαστή LIAONING EVER FORMING TECH CO. LTD για τα διαμετρήματα εξαρτημάτων από DN50 mm μέχρι DN2000 mm. Ως εκ τούτου ο επιτυχών προσφέρων ΜΙΧΑΗΛ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ & ΣΙΑ ΛΤΔ θα έχει τη δυνατότητα προσφοροδότησης μεγαλύτερου εύρους εξαρτημάτων με το συγκεκριμένο κατασκευαστή, δηλαδή από DN50 mm μέχρι DN2600 mm όπως παρουσιάζεται στον πιο κάτω πίνακα:



ΕΠΙΤΥΧΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ	ΕΤΑΙΡΕΙΑ / ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ	ΧΩΡΑ	ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ EN545:2010	ΥΛΙΚΟ / ΕΥΡΟΣ ΔΙΑΜΕΤΡΗΜΑΤΟΣ
ΜΙΧΑΗΛ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ & ΣΙΑ ΛΤΔ	LIAONING EVER FORMING TECH CO.LTD	China	<u>Εγκεκριμένο πιστοποιητικό κατά την αρχική προσφορά</u>	Pipes: Not Applicable
			Bureau Veritas FA-IPC/NR/IPCA- 21/036-01 <b>27/04/2024</b>	Fittings: DN80 mm – DN2600 mm
			<u>Νέο υποβληθέν πιστοποιητικό</u>	<u>Συνολικό εύρος διαμετρημάτων μετά την έγκριση</u>
			TUV NORD CER-IND- 1101822209010001 <b>29/09/2025</b>	Fittings: DN50 mm – DN2000 mm

22. Στη συνεδρία παρευρέθηκε ο κος Ανδρέας Ζαβρός, Συντονιστής της Επιτροπής Αξιολόγησης, ο οποίος αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη λήψη απόφασης.

**E. 13.25.050.010.007.004.002.002**

Υποβολή Έκθεσης Αξιολόγησης Προσφορών Τρίτου Δωδεκαμήνου για τον διαγωνισμό ΓΛ 09/2020 – «Συμφωνία Πλαίσιο για την προμήθεια Πλαστικών Σωλήνων διαφόρων κατηγοριών και συναφών εξαρτημάτων»

23. Ακολούθως το Συμβούλιο Προσφορών μελέτησε τη σχετική με το πιο πάνω θέμα Έκθεση Αξιολόγησης που υποβλήθηκε με την επιστολή με αρ. φακ. 13.25.050.010.007.004.002.002 ημερ. 13/03/2023.

24. Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Προσφορών έδωσε ξανά το λόγο στον κ. Ανδρέα Ζαβρό, Συντονιστή της Επιτροπής Αξιολόγησης, ο οποίος κάνοντας μια σύντομη αναφορά στο ιστορικό του πιο πάνω διαγωνισμού ανέφερε ότι όλοι οι Επιτυχόντες Προσφέροντες των οποίων οι Προσφορές κρίθηκαν αποδεκτές κατά το στάδιο ελέγχου των Προϋποθέσεων Συμμετοχής του αρχικού διαγωνισμού έχουν συνάψει Συμφωνία Πλαίσιο με την Συντονιστική Αναθέτουσα Αρχή. Δικαίωμα συμμετοχής στους μίνι διαγωνισμούς που θα διεξάγονται κάθε δώδεκα (12) μήνες, για όλες τις Ομάδες έχουν όλοι οι Επιτυχόντες Προσφέροντες ανεξάρτητα αν είχαν εκδηλώσει ή όχι ενδιαφέρον ή αν ικανοποιούσαν ή όχι τις τεχνικές προδιαγραφές στον αρχικό διαγωνισμό. Ο Επιτυχών Προσφέρων του οποίου η προσφορά θα κριθεί αποδεκτή κατά το στάδιο ελέγχου των τεχνικών προδιαγραφών καθώς και της συμμόρφωσης σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Πίνακα Συμμόρφωσης των Τεχνικών Προδιαγραφών και του οποίου η προσφορά έχει αξιολογηθεί ως η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής ανά ομάδα θα είναι ο ανάδοχος της συμφωνίας Πλαίσιο για κάθε δωδεκάμηνο

25. Εξαίρεση, συνέχισε ο κ. Ζαβρός, αποτελεί η Ομάδα 7. Συγκεκριμένα για την Ομάδα 7 δεν θα υπάρξει κατακύρωση σε συγκεκριμένο Προσφοροδότη, αλλά όλοι οι Επιτυχόντες Προσφέροντες που πληρούν τις απαιτήσεις και Τεχνικές Προδιαγραφές των εγγράφων του αρχικού διαγωνισμού θα υπογράφουν Συμφωνία Πλαίσιο και θα διαθέτουν τα προϊόντα τους δεσμευόμενοι στις τιμές που υπέβαλαν για το συγκεκριμένο 12μηνο. Οι αγοραστές, ανέφερε ο κ. Ζαβρός, θα πρέπει ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των προϊόντων να επιλέγουν το φθηνότερο Προμηθευτή είτε στο σύνολο της εκάστοτε παραγγελίας τους, είτε τον φθηνότερο ανά προϊόν.

26. Ως εκ των πιο πάνω, ανέφερε ο κ. Ζαβρός, δικαίωμα συμμετοχής για το τρίτο δωδεκάμηνο έχουν οι πιο κάτω προσφέροντες:

A/A	Όνομα Προσφοροδότη
1	M.G YDRODOMI LTD
2	ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ ΛΤΔ
3	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD
4	ELYSEE IRRIGATION LTD
5	ΦΑΝΟΣ Ν. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ Δ.Ε. ΛΤΔ
6	A4 LTD
7	Γ ΚΑΙ Ε ΥΔΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΛΙΜΙΤΕΔ

27. Υποβλήθηκαν οι ακόλουθες έξι (6) προσφορές για τις αντίστοιχες ομάδες όπως φαίνονται στον πιο κάτω πίνακα:

A/A	Όνομα Προσφοροδότη	Ομάδες για τις οποίες υποβλήθηκε προσφορά
1	M.G YDRODOMI LTD	7, 11A, 11B, 11Δ
2	ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ ΛΤΔ	7, 11A, 11B, 11Δ
3	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD	1,2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 12, 13
4	ELYSEE IRRIGATION LTD	1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13
5	A4 LTD	11A, 11B, 11Γ, 11Δ
6	ΦΑΝΟΣ Ν. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ Δ.Ε. ΛΤΔ	11A, 11B, 11Γ, 11Δ

28. Ο Προσφοροδότης A4 ΛΤΔ, συνέχισε ο κ. Ζαβρός, στην ομάδα 11Γ δεν προσέφερε τιμή για όλα τα είδη προϊόντων της εν λόγω ομάδας (πρόσφερε τιμή για 4 από τα 6 προϊόντα). Με βάση τους όρους του διαγωνισμού αυτό αποτελεί ουσιώδη απόκλιση και ως εκ τούτου η προσφορά του εν λόγω Προσφοροδότη, απορρίπτεται για την ομάδα 11Γ. Επίσης, είπε ο κ. Ζαβρός, οι εταιρείες Γ ΚΑΙ Ε ΥΔΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΛΙΜΙΤΕΔ και ΦΑΝΟΣ Ν. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ Δ.Ε. ΛΤΔ που είχαν δικαίωμα συμμετοχής στους μίνι διαγωνισμούς για την Ομάδα 7, δεν υπέβαλαν προσφορά για το τρίτο (3) δωδεκάμηνο.

29. Ακολούθως η Επιτροπή προχώρησε στον έλεγχο για την πληρότητα των υποβληθέντων εγγράφων για το τρίτο (3) δωδεκάμηνο όπου διαπιστώθηκε ότι όλες οι υποβληθείσες προσφορές είναι αποδεκτές και συνεχίζουν στην επόμενη φάση της αξιολόγησης. Κατά τον έλεγχο των Δικαιολογητικών Τεχνικής Προσφοράς για νέους Κατασκευαστές, συνέχισε ο κ. Ζαβρός, διαπιστώθηκε ότι ο προσφέρων αρ. 2 ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ ΛΤΔ, όσον αφορά την ομάδα 7, υπέβαλε ένα (1) νέο κατασκευαστή, την εταιρεία Shanxi Yuansheng Industrial Co., Ltd (SYI). Τόσο στον έλεγχο των δικαιολογητικών Τεχνικής Προσφοράς όσο και στον έλεγχο συμμόρφωσης με τις τεχνικές προδιαγραφές για νέο κατασκευαστή, η Επιτροπή Αξιολόγησης διαπίστωσε ότι τα υποβληθέντα έγγραφα του εν λόγω νέου κατασκευαστή είναι αποδεκτά και πληροί όλες τις απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών και των εγγράφων του διαγωνισμού. Οι υπόλοιποι προσφέροντες, συνέχισε ο κ. Ζαβρός, υπέβαλαν προσφορά για το τρίτο δωδεκάμηνο με τους προηγούμενους κατασκευαστές οι οποίοι είχαν αξιολογηθεί στον αρχικό διαγωνισμό..

30. Τέλος, η Επιτροπή Αξιολόγησης, συνέχισε ο κ. Ζαβρός προχώρησε στην αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών για κάθε ομάδα προϊόντων ξεχωριστά. Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του Συμβουλίου Προσφορών ζήτησαν διευκρινίσεις από τον κ. Ζαβρό όσον αφορά τις προσφερόμενες τιμές σε σχέση με τις τιμές αγοράς. Απαντώντας ο κ. Ζαβρός ανέφερε ότι η Επιτροπή Αξιολόγησης προχώρησε σε σύγκριση σε επίπεδο τιμών μονάδας μεταξύ του νυν ανάδοχου και του αντίστοιχου ανάδοχου του δεύτερου δωδεκαμήνου. Για κάθε ομάδα υπολογίστηκε η ποσοστιαία μεταβολή της συνολικής τιμής με βάση τις ενδεικτικές ποσότητες του παρόντος διαγωνισμού. Από τη σύγκριση τιμών διαφάνηκε ότι για τις ομάδες 1, 2, 3, 4, 5, 9, 10 & 13 δεν υπάρχει καμία μεταβολή στις τιμές σε σχέση με το προηγούμενο δωδεκάμηνο, ενώ για τις ομάδες 6, 8, 11B & 12 παρουσιάζεται μικρή μείωση. Για τις ομάδες 11A, 11Γ & 11Δ, συνέχισε ο κ. Ζαβρός, που αφορούν προϊόντα κατασκευασμένα από χάλυβα και παρουσιάζεται αύξηση, η Επιτροπή Αξιολόγησης προχώρησε σε σύγκριση τιμών λιανικής πώλησης σε σχέση με τις υποβληθείσες τιμές. Από τη σύγκριση διαφάνηκε ότι οι προσφερθείσες τιμές είναι χαμηλότερες κατά μέσο όρο από τις τιμές λιανικής 18,67%.

31. Μετά από τις εξηγήσεις που δόθηκαν από τον κ. Ανδρέα Ζαβρό και την αποχώρηση του, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛΤΔ κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων, αποφάσισε ομόφωνα να υιοθετήσει τις πιο κάτω εισηγήσεις της Επιτροπής Αξιολόγησης:

- την κατακύρωση των προσφορών στους Αναδόχους του τρίτου (3) δωδεκαμήνου ανά ομάδα, όπως φαίνονται στον πιο κάτω πίνακα, με ανάλυση ανά τιμή μονάδας όπως αυτές φαίνονται στο Παράρτημα 4 της Έκθεσης Αξιολόγησης:

ΟΜΑΔΕΣ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ	ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΟΥ ΔΩΔΕΚΑΜΗΝΟΥ	ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΤΙΜΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ €
ΟΜΑΔΑ 1	ELYSEE IRRIGATION LTD	€ 49.710,00
ΟΜΑΔΑ 2	ELYSEE IRRIGATION LTD	€ 457.010,00
ΟΜΑΔΑ 3	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD	€ 414.220,00
ΟΜΑΔΑ 4	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD	€ 157.843,00
ΟΜΑΔΑ 5	ELYSEE IRRIGATION LTD	€ 109.850,00
ΟΜΑΔΑ 6	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD	€ 119.721,80
ΟΜΑΔΑ 7	ELYSEE, ΥΔΡΟΔΟΜΙ, ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ	*
ΟΜΑΔΑ 8	ELYSEE IRRIGATION LTD	€ 102.594,55
ΟΜΑΔΑ 9	ELYSEE IRRIGATION LTD	€ 19.382,26
ΟΜΑΔΑ 10	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD	€ 2.642,44
ΟΜΑΔΑ 11Α	A4 LTD	€ 45.307,90
ΟΜΑΔΑ 11Β	A4 LTD	€ 7.593,10
ΟΜΑΔΑ 11Γ	ΦΑΝΟΣ Ν. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ Δ.Ε. ΛΤΔ	€ 25.551,17
ΟΜΑΔΑ 11Δ	A4 LTD	€ 18.613,76
ΟΜΑΔΑ 12	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD	€ 18.259,72
ΟΜΑΔΑ 13	LORDOS UNITED PLASTICS PUBLIC LTD	€ 684,71

\* Για την **Ομάδα 7** που δεν υπάρχει κατακύρωση σε συγκεκριμένο Προσφοροδότη, οι Προμηθευτές που πληρούν τις απαιτήσεις του διαγωνισμού θα διαθέτουν τα προϊόντα, δεσμευόμενοι στις τιμές που υπέβαλαν. Οι Αγοραστές θα πρέπει, ανάλογα με την διαθεσιμότητα των προϊόντων, να επιλέγουν το φθηνότερο Προμηθευτή.

- την επιλογή των επιλαχόντων αναδόχων όπως αυτοί αναφέρονται στις παραγράφους 3.1.6 – 3.1.18 της Έκθεσης Αξιολόγησης.
- την συμπερίληψη των εκπτώσεων που δήλωσε ο κάθε προσφέρων, όπως αυτές φαίνονται στους πίνακες του Παραρτήματος 4 της Έκθεσης Αξιολόγησης. Οι εν λόγω εκπτώσεις από την εκάστοτε ισχύουσα τιμή καταλόγου του κατασκευαστή, θα εφαρμόζονται στις παραγγελίες συναφών προϊόντων της κάθε ομάδας.
- την απόρριψη της οικονομικής προσφοράς του Προσφέροντα Αρ, 6 – Α4 ΛΤΔ για την Ομάδα 11Γ, λόγω του ότι δεν είχε εξασφαλίσει δικαίωμα υποβολής οικονομικής προσφοράς αφού ο κατασκευαστής που υπέβαλε κατά το πρώτο δωδεκάμηνο κάλυπτε τα 4 από τα 6 είδη της εν λόγω ομάδας.

- την έγκριση του νέου κατασκευαστή που υπέβαλε ο Προσφέρων Αρ. 2 – ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ ΑΤΔ για την Ομάδα 7 ως ακολούθως:
  - **Shanxi Yuansheng Industrial Co. Ltd (SYI)** - Κίνα (Ομάδα 7 – Εξαρτήματα από D.I. για σωλήνες UPVC)
- την απόρριψη της οικονομικής προσφοράς του Προσφέροντα Αρ. 4 ELYSEE IRRIGATION LTD για τα είδη 163 – 165 της Ομάδας 7, αφού οι εγκεκριμένοι κατασκευαστές δεν προσφέρουν τα συγκεκριμένα είδη.

32. Στη συνεδρία παρευρέθηκε ο κ. Ανδρέας Ζαβρός, συντονιστής της Επιτροπής Αξιολόγησης, ο οποίος αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη λήψη απόφασης.

**Δ. 13.25.050.010.038.003**

**Υποβολή Έκθεσης Αξιολόγησης για το Μίνι Διαγωνισμό για το 3<sup>ο</sup> Δωδεκάμηνο της Συμφωνίας Πλαίσιο για την Προμήθεια Ειδών Υπόδησης – Αρ. Διαγωνισμού 07/2018**

33. Τέλος, το Συμβούλιο Προσφορών μελέτησε τη σχετική με το πιο πάνω θέμα Έκθεση Αξιολόγησης που υποβλήθηκε με την επιστολή με αρ. φακ. 13.25.050.010.038.003 ημερ. 10/03/2023.

34. Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου έδωσε το λόγο στον Αντισυνταγματάρχη (Ανχης) κο Γιώργο Μιχαήλ, Συντονιστή της Επιτροπής Αξιολόγησης, ο οποίος μετά από σύντομη αναφορά στο ιστορικό του διαγωνισμού ανέφερε ότι σύμφωνα με τους όρους του διαγωνισμού όλοι οι Επιτυχόντες Προσφέροντες που έχουν συνάψει Συμφωνία Πλαίσιο με τη Συντονιστική Αναθέτουσα Αρχή, κλήθηκαν να συμμετάσχουν στον παρόντα μίνι διαγωνισμό με την υποβολή νέας προσφοράς για ένα ή περισσότερα από τα εννέα (9) είδη της Ομάδας 1 (Άρβυλα), καθόσον σύμφωνα με τις ανάγκες που είχαν υποβληθεί από τους αγοραστές για τα είδη της Ομάδας 2 (Παπούτσια Ασφαλείας) δεν υπήρχαν τέτοιες ανάγκες που να δικαιολογούν τη σύναψη Συμφωνίας. Στις περιπτώσεις που τα προσφερόμενα είδη παρέμεναν τα ίδια, οι προσφέροντες θα υπέβαλλαν μόνο τις νέες τιμές των προϊόντων, ενώ στην περίπτωση που ένας Προσφέρων δεν θα υπέβαλε καθόλου τιμές ή μετά από την Τεχνική Αξιολόγηση το προσφερόμενο είδος/η δεν ήταν σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές ή/και τις πρόνοιες των όρων των εγγράφων του διαγωνισμού, η προσφορά του θα απορρίπτεται για το συγκεκριμένο είδος.

35. Κατά την αποσφράγιση των προσφορών, συνέχισε ο Ανχης κος Μιχαήλ, διαπιστώθηκε ότι προσφορά υπέβαλαν οι τρεις (3) από τους έξι (6) Επιτυχόντες Προσφέροντες που είχαν δικαίωμα συμμετοχής στον παρόντα Μίνι Διαγωνισμό. Ήτοι οι εταιρείες BJERREGAARD SIKKERHED A/S, VOLKL GMBH & CO και HAIX-Schuhe GMBH. Τα προσφερόμενα είδη των Εταιρειών VOLKL GMBH & CO (είδος 1.4 και στους δύο χρωματισμούς) και HAIX-Schuhe GMBH (όλα τα είδη) παρέμειναν τα ίδια με το προηγούμενο δωδεκάμηνο και ως εκ τούτου η Επιτροπή Αξιολόγησης προχώρησε στην τεχνική αξιολόγηση μόνο των νέων ειδών που προσφέρθηκαν από την Εταιρεία BJERREGAARD SIKKERHED A/S [1.4 Αδιάβροχα SRA Μαύρο (ψηλό), 1.4 Αδιάβροχα SRA Μπεζ (ψηλό), 1.5 Άρβυλα SRA WR με φερμουάρ Μαύρο (ψηλό) και 1.5 Άρβυλα SRA Water Resistant με φερμουάρ Μπεζ (ψηλό)].

36. Από τα αποτελέσματα της πιο πάνω αξιολόγησης, σημείωσε ο Ανχης κος Μιχαήλ, διαφάνηκε ότι τα δύο πιο κάτω είδη δεν προκρίνονται σε περαιτέρω αξιολόγηση:

- Είδος 1.4 σε μαύρο χρωματισμό, αφού για την παράμετρο 1.4.38 Υδροφοβικό (water penetration and absorption) δεν υποβλήθηκε οποιοδήποτε εργαστηριακό αποτέλεσμα που θα αποδεικνύει τη συμμόρφωση με τη συγκεκριμένη τεχνική προδιαγραφή παρά και τις διευκρινίσεις που ζητήθηκαν από τον προσφέροντα.
- Είδος 1.5 και στους δύο χρωματισμούς, διότι για 21 παραμέτρους των τεχνικών προδιαγραφών δεν απαντήθηκαν οι διευκρινήσεις που ζητήθηκαν από τον προσφέροντα.

37. Τελειώνοντας ο Ανχης κος Μιχαήλ ανέφερε ότι η Επιτροπή προχώρησε στην Οικονομική αξιολόγηση των προσφορών με βάση το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς βάσει τιμής ανά είδος. Σε ερώτηση του Προέδρου και των Μελών του

Συμβουλίου Προσφορών σε σχέση με τις προσφερθείσες τιμές ο Ανχης κος Μιχαήλ ανέφερε ότι παρουσιάζουν αύξηση περίπου 5 μέχρι 16% η οποία θεωρείται εντός των πλαισίων της γενικότερης αύξησης των τιμών που παρουσιάζεται σε όλα τα προϊόντα στην αγορά το τελευταίο έτος. Σε διερεύνηση της Επιτροπής Αξιολόγησης μέσω του διαδικτύου, συνέχισε ο Ανχης κος Μιχαήλ, διαπιστώθηκε ότι οι προσφερθείσες τιμές για όλα τα Είδη 1 είναι πολύ πιο χαμηλές σε σχέση με τις τιμές που προσφέρονται τα ίδια προϊόντα στο λιανικό εμπόριο.


38. Πριν την αποχώρηση του ο Ανχης κος Μιχαήλ ανέφερε ότι στη σελίδα 16 της Έκθεσης Αξιολόγησης το Είδος 1.1 μαύρο και μπεζ χρώμα για την τιμή μονάδος 122,00 εκ παραδρομής έχει γραφεί δύο φορές.

39. Μετά και από τις εξηγήσεις που δόθηκαν από τον Ανχη κο Μιχαήλ και την αποχώρηση του, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛΤΔ κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων, αποφάσισε ομόφωνα να υιοθετήσει τις εισηγήσεις της Επιτροπής Αξιολόγησης όπως κληθούν για υπογραφή Ρύθμισης για το 3<sup>ο</sup> Δωδεκάμηνο της εν λόγω Συμφωνίας Πλαίσιο οι πιο κάτω επιτυχόντες προσφέροντες που έχουν υποβάλει την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής ανά ομάδα ως ακολούθως:

Ανάδοχος Εταιρεία	Είδος	Τιμή Μονάδος €
Εταιρεία VOLKL GMBH & CO KG	Είδος 1.4 μαύρο χρώμα	94,80
Εταιρεία BJERREGAARD SIKKERHED A/S	Είδος 1.4 μπεζ χρώμα	93,00
Εταιρεία HAIX – SCHUHE PRODUKTIONS – UND VERTRIEBS GMBH	Είδος 1.1 μαύρο και μπεζ χρώμα	122,00
	Είδος 1.2 μαύρο και μπεζ χρώμα	122,00
	Είδος 1.3 μαύρο χρώμα	105,71
	Είδος 1.5 μαύρο και μπεζ χρώμα	105,00

40. Στη συνεδρία παρευρέθηκε ο Ανχης κος Γιώργος Μιχαήλ, συντονιστής της Επιτροπής Αξιολόγησης, ο οποίος αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη λήψη απόφασης.

Επικυρούνται:

  
.....  
Ανδρέας Σοφοκλέους,  
Διευθυντής Λογιστικών Υπηρεσιών,  
Πρόεδρος Συμβουλίου Προσφορών

Ημερομηνία:

.....30/3/23.....